
  M U N I C I P A L I D A D 1 

LA CRUZ 2 

 3 

Acta de Sesión Ordinaria # 67-2025, celebrada el día 26 de febrero del año 2025 4 

a las 17:00 horas, con la asistencia de los señores miembros: 5 

 6 

Julio Camacho Gallardo                          Presidente Municipal 7 

Esteban Caballero León                              Regidor Propietario 8 

José Manuel Vargas Chaves                       Regidor Propietario 9 

Viviana Loaciga Corea                                 Regidora Propietaria 10 

José Antonio Flores Velázquez                   Regidor Suplente  11 

Marielos Gómez Jiménez                            Regidora Suplente en ejercicio 12 

Andrea Cajina Vargas                                 Regidora Suplente 13 

Doris Alán Muñoz                                        Regidora Suplente 14 

Luis Castillo García                                     Regidor Suplente 15 

Jessie Gabriela Torreo Hernández            Síndica Suplente   16 

Rosita Elena Mairena Lanza                        Síndica Propietario 17 

Leovigilda Vílchez Tablada                          Síndica Suplente en ejercicio 18 

 19 

Otros funcionarios: Luis Alonso Alán Corea, Alcalde Municipal, Socorro Díaz 20 

Chávez, Vicealcaldesa Municipal, Eladio Bonilla Morales, Coordinador de 21 

Tecnología e Información Municipal, Daniel Umaña, Prensa y Protocolo, Paola 22 

Gonzaga Miranda, Secretaria de Concejo Municipal, con la siguiente agenda: 23 

1- Aprobación de actas anteriores: Sesión Ordinaria N°62-2025 y Sesión 24 

Extraordinaria N°63-2025.   25 

 26 

2- Juramentación miembros sustitutos Comisión de Fiestas Cívicas La Cruz 27 

2025.  28 

 29 

 30 



3- Audiencia con los miembros de la Banda Municipal y el señor Olger Vega, 1 

Gestor Cultural, Municipalidad de La Cruz. 2 

 3 

4- Cierre de sesión.  4 

 5 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 6 

La Cruz, dice: Buenas tardes, compañeros y compañeras desearles una 7 

excelente tarde a todos los presentes. En este caso, saludarle a la señora 8 

Vicealcalde, señores y señoras, regidores, compañeros, Síndicos y Síndicas. 9 

Funcionarios de la municipalidad en sus diferentes responsabilidades, señora 10 

Secretaria. Nuestro gestor cultural, Olger y ciudadanos que hoy se encuentran 11 

para la idea, una idea de juramentación que vamos a presentar el día de hoy. 12 

Les agradecemos, señora Marta, señor Omar, señor Juan Carlos, gracias por 13 

estar en este Concejo Municipal y a todos los que nos ven y nos escuchan por 14 

medio de la plataforma digital de la municipalidad de La Cruz, hoy vamos a 15 

realizar la sesión ordinaria números 67-2025. Para la agenda tenemos la 16 

siguiente, Agenda 1, aprobación de actas anteriores de la sesión ordinaria 62 y 17 

de la sesión extraordinaria número 63-2025. Punto dos, juramentación de 18 

miembros sustitutos, comisión de fiesta cívicas La Cruz 2025 y punto 3, 19 

audiencia con los miembros de la banda municipal y el señor Olger Vega, gestor 20 

cultural, municipalidad de la Cruz y punto cuatro, cierre de sesión. Antes de dar 21 

inicio a esa labor de esta agenda, compañeros les pediría ponerse sobre sus 22 

pies para así encomendar la oración del día de hoy. 23 

 24 

Oración. 25 

 26 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 27 

La Cruz, dice: Muchas gracias. Señora Regidora, le pediría a la señora Regidora 28 

Marielos Gómez que tome la propiedad el día de hoy el no estar la señora 29 

Regidora Grettel Salazar. 30 



ARTICULO PRIMERO 1 

REVISIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS 2 

 3 

Aprobación acta sesión ordinaria N° 62-2025 4 

 5 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 6 

La Cruz, dice: Compañeras y compañeras iniciaríamos en la aprobación de las 7 

actas iniciaríamos en la aprobación del Acta de la sesión ordinaria número 62-8 

2025 ¿si algún compañero o compañero tiene algo que externar a esta acta? 9 

hágalo indicar compañeros. En este caso compañero, yo sí quiero hacer una 10 

aclaración sobre esa sesión realizada específicamente en el punto dos 5, donde 11 

se hizo lectura de una nota que llegó de parte de los regidores consultantes sobre 12 

el tema del órgano, donde la señora Regidora Grettel Salazar, pues había 13 

solicitado a un documento. Para que le hiciera lectura la señora Secretaria, si 14 

bien es cierto. Como Sr. Presidente, en la potestad que me encuentro en la 15 

investidura, yo le solicité que me indicara que era la Nota Si era respectivo a lo 16 

que se estaba haciendo lectura. Entonces ella hizo hincapié de que era una 17 

lectura que había presentado el señor José Corrales. Que no venía al caso a la 18 

lectura de la nota, entonces solicité que, si nos permitía tomar el acuerdo en 19 

conjunto con los regidores para darle aprobación a ese documento, lo cual ella 20 

no le presentó el documento a la señora Secretaria para hacer lectura, entonces 21 

nada más par. Quede en acta que ese documento no fue presentado ante. En 22 

ese momento nada más eso sería algo otro compañero que tenga algo que 23 

externar, sino les pediría que levanten la mano los que estén de acuerdo, 24 

compañeros y compañeras. Quedaría aprobado en firme definitivo con 5 votos a 25 

favor.  26 

Aprobación acta sesión ordinaria N° 63-2025 27 

 28 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 29 

La Cruz, dice: De la misma manera, compañeros iniciaríamos a la votación del 30 



Acta de la sesión extraordinaria número 63 2025. ¿Si algún compañero o 1 

compañera tiene algo que externar a esta Acta? Sírvalo indicar. Sino entraríamos 2 

en votación. ¿Si están de acuerdo? levanten su mano compañeros, ¿señora 3 

Regidora Marielos? quedaría aprobado en firme definitivo con 5 votos a favor. 4 

 5 

ARTICULO SEGUNDO 6 

JURAMENTACIÓN 7 

 8 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 9 

La Cruz, dice: Siguiente, el mismo orden de la agenda. Digamos entonces el 10 

punto dos, que sería la juramentación de miembro sustituto de comisión de fiesta 11 

cívica, la Cruz 2025, les pediría a las personas que pasen aquí adelante para 12 

hacer la juramentación. 13 

 14 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 15 

La Cruz, dice: Muchas gracias les pediría que levanten su mano derecha a la 16 

altura del pecho, juráis a Dios y prometéis a la patria, observar y defender la 17 

Constitución y las leyes de la República y cumplir fielmente los deberes de 18 

vuestro destino. Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no él y la patria os lo 19 

demande, quedan debidamente juramentados. Igual les agradecemos por ese 20 

espacio si algún compañero o compañero quiere externar algunas palabras, 21 

sírvalo indicar. Tiene la palabra, señor alcalde. 22 

 23 

El señor Luis Alonso Alán Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: 24 

Gracias señor Presidente, buenas tardes, estimados miembros de este 25 

honorable Concejo Municipal, señora Vicealcaldesa, funcionarios municipales 26 

que hoy nos acompañan. A todos los que tengan la oportunidad de observar la 27 

transmisión de esta sesión. Saludos para todas y para todos, especialmente a 28 

los miembros que este en esta semana acudieron al llamado de la municipalidad 29 

para sustituir otros miembros que este anteriormente, se habían propuesto y que 30 



declinaron o renunciaron al cargo. A los 3 los conocemos, son vecinos del cantón 1 

y lo más importante es agradecerles por la voluntad de venir y decir presente, de 2 

parte de la municipalidad siempre. En materia de festejos cívico van a tener el 3 

acompañamiento como como dicen de fiestas, el apoyo en lo que. Para que el 4 

evento sea, ojalá una actividad que llegue a toda la familia cruceña y que además 5 

logre el objetivo de convocar a pues, visitantes de otros cantones del país. 6 

Sabemos que hay poco tiempo. Que es un evento que tiene, pues, una 7 

organización compleja. Pero bueno, haciendo equipo y haciendo el mejor de los 8 

esfuerzos, con el deseo y la voluntad que tienen de colaborar, sin duda alguna 9 

podemos hacer unas fiestas cívicas a la altura de lo que este cantón merece. 10 

Debo decirle a a la al Concejo Municipal también. Los 3 compañeros que se 11 

integran a la a Comisión central, esto tal vez como para para tranquilidad de la 12 

del Concejo Municipal. Los 3 tengo entendido que eran conformadas o formaban 13 

parte de su. Entonces ya están al tanto un poco del evento no son personas, 14 

están llegando totalmente ajenas y eso le puede dar continuidad a lo que ya 15 

estaban organizando en los diversos o en las diversas actividades que se tienen 16 

planeadas, así que de parte de la municipalidad muchísimas gracias en primera 17 

instancia y luego que desde luego que muchísimos éxitos en en la organización 18 

del evento, como siempre a la órdenes y con todo vamos a a hacer equipo con 19 

con ustedes en la un central y también en las diferentes subcomisiones que ya 20 

tienen integradas. Muchas gracias. 21 

 22 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 23 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señor alcalde, alcalde, señora Regidora. 24 

 25 

La señora Marielos Gómez Jiménez, Regidora Suplente en ejercicio, 26 

Municipalidad de La Cruz, dice: Buenas tardes a todos los que nos ven por 27 

medio, la plataforma. Digamos que me llamó poderosamente la atención una 28 

palabra dada por nuestro señor alcalde, es más, la anoté, podemos. Es una 29 

palabra poderosa. Podemos es todos, entonces me gustaría. Decirles que el 30 



Concejo en Pleno tiene la misma misión de ustedes, hace de las mejores fiestas 1 

que se puedan hacer. Sé que tienen poco tiempo. ¿Entonces me gustaría? A 2 

recalcar que por espacio tiempo yo supondría o esperaría o anhelaría que el 3 

señor Alcalde y todos los aquí presentes muevan toda la batería municipal para 4 

que ese acompañamiento sea tangible y los lleve a tener éxito en la misión que 5 

ahora, tal vez con un poco de susto o miedo, ustedes están empezando. Y de mi 6 

parte les agradezco el haberse hecho presente y espero en Dios que todas las 7 

cosas le salgan bien para. Bienestar de todos y que se cumpla lo que se tenga 8 

que cumplir. Gracias. 9 

 10 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 11 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora Regidora, si no, si no hay otra persona, 12 

simplemente agradecerles por su tiempo la verdad este ya no vamos a hacer 13 

hincapié en lo que ustedes ya saben, lo que se va a realizar de verdad, Dios los 14 

bendiga y les agradecemos de corazón. Así que tengan una excelente tarde y 15 

noche. 16 

ARTICULO TERCERO 17 

AUDIENCIA 18 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 19 

La Cruz, dice: Siguiendo el orden de la agenda, compañeros, seguiríamos en el 20 

punto 3, audiencia con los miembros de la banda municipal y el señor Óiger 21 

Vega, gestor cultural municipalidad de la Cruz. Tienen el espacio gusto verlo, 22 

profesor Andy. Por estar aquí presente. 23 

 24 

El señor Andy Salgado Briceño, Director Banda Municipal, Municipalidad de La 25 

Cruz, dice: Buenas tardes. ¿Qué explico el plan o? 26 

 27 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 28 

La Cruz, dice: Parte de la idea, compañero ciudadano, colega de música, es el 29 

conversatorio de solicitud a la banda municipal. En este caso creo que tu cargo 30 



es como director, es ver un poco. El acercamiento del Concejo en conjunto con 1 

la banda municipal, parte de su planificación de su trabajo. Creo que es un 2 

acercamiento en conjunto para darle un poquito de cercanía de las dos partes y 3 

conocer parte de lo que hace la banda municipal a nivel del trayecto, en este 4 

caso del año 2025. Entonces parte de eso de la solicitud de la audiencia es. 5 

Señor Alcalde, tiene la palabra. 6 

 7 

El señor Luis Alonso Alán Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: 8 

Gracias señor Presidente municipal, este tal vez para como bien lo lo sabe en la 9 

banda municipal es evidentemente es está a cargo del área administrativa, es 10 

parte de la municipalidad. Andy, el director de la banda y también nos acompaña 11 

Olger que es gestor cultural y está dentro de la línea de jefatura, el trabajo de 12 

todo lo que se coordina a través de la banda municipal. Olger y Andy, a raíz de 13 

la solicitud del Concejo Municipal, ellos remitieron un plan de trabajo. Entonces 14 

tal vez Andy ahí un poco, explica lo que están planificando para para lo que resta 15 

del año. Es importante Andy, que tal vez comentemos un poco también sobre el 16 

tema de las escuelas de música, que hay que reforzar es un trabajo muy valioso 17 

con la niñez y la juventud del Cantón de que que bueno que hemos con un gran 18 

esfuerzo hemos podido llegar hasta Santa Cecilia, que tenemos la escuela de 19 

música acá en La Cruz, pero que eso. Nuestra intención es seguir creciendo, 20 

que probablemente hacen falta recursos, instrumentos. Pues mayor 21 

acompañamiento. Evidentemente es así y es importante que usted aquí lo lo 22 

comparta con los señores regidores, tanto usted como Olger, para que 23 

continuemos haciendo gestión. Hemos realizado algunos esfuerzos a través de, 24 

y de otros organismos para darle apoyo y fortalecer el tema de la escuela de 25 

música, que es una prioridad en el Cantón, pero también este el tema del sonido 26 

que tenemos que volverlo a a presupuestar. Y todas las necesidades que 27 

entendemos existen en este. Pero que también el Concejo Municipal. Pues de 28 

alguna manera se case con este proyecto y en el momento que hayan solicitudes 29 

de de presupuesto para para el programa. Solicitudes de políticas o acciones en 30 



procura de fortalecer y hacer crecer todo este proyecto, toda esta visión de 1 

trabajo, pues también el Concejo Municipal reconozca la importancia de la 2 

inversión que se hace en esta materia. Pues básicamente también que el 3 

Concejo Municipal esté empapado totalmente de del trabajo y que hagamos 4 

equipo el Concejo, la alcaldía y sobre todo ustedes un actor importante que no 5 

está presente acá. Evidentemente es la Comunidad, los vecinos, los padres de 6 

familia, las asociaciones de desarrollo, todo esto entes que de alguna manera 7 

también facilitan este proceso. Sin duda, sin duda alguna, la música es parte 8 

integral de una Comunidad de una sociedad. Y generar estos espacios cuesta. 9 

Yo cuantificar, estimar o observar lo que estamos generando a través de la 10 

música, pero evidentemente estamos logrando que algunos niños o algunos 11 

jóvenes o alguna parte de la sociedad pueda alejarse de tantos males que 12 

tenemos y la música, sin duda alguna, como un arte, como una parte importante 13 

dentro del crecimiento y la formación de una persona. Es un elemento 14 

importante, así que pues básicamente la razón de la presencia de de de usted 15 

como director de la banda y de Olger es para que puedan compartir en primera 16 

instancia o directamente con el Concejo Municipal, pero que desde luego 17 

también con la comunidad que a través de la transmisión que se realiza nos 18 

pueden observar un poquito más sobre de la banda, que a veces tal vez no 19 

valoramos o a veces no estimamos, pero que sin duda alguna es una banda 20 

importante, es una inversión muy importante en la municipalidad, la 21 

municipalidad tiene de más de 40 años. No sé cuantos años tendría que revisar 22 

de tener se han pensionados o músicos. Se ha venido con un proceso de 23 

renovación poco a poco. Tenemos tiempo de no crear plazas nuevas porque 24 

bueno, implica un esfuerzo. Grande para la municipalidad, económicamente 25 

hablando, pero que a futuro ojalá que conforme las posibilidades presupuestarias 26 

lo tengan. ¿Por qué no pensar en una banda mucho más grande? Ojalá una 27 

banda. Una parte con jóvenes que lo hagan de manera voluntaria y otra, 28 

evidentemente, con algún tipo de beca o con algún tipo de ayuda para motivar. 29 

Este que las personas o los jóvenes, principalmente y niños, se interesen por la 30 



música. También debo reconocer el esfuerzo que se ha realizado para rescatar 1 

música, que es ese autóctona de La Cruz, sobre todo parranderas, y eso y que 2 

yo en eso pues sí quisiera que continúen. Básicamente sin mencionar todo el 3 

apoyo que nos da la banda en temas estos oficiales de actividades culturales en 4 

todo el cantón de acompañamiento, visitas en algunos centros educativos o 5 

algunas comunidades del cantón, todo eso es parte. De un proyecto que, como 6 

digo, pues trae muchísimos beneficios a a al cantón de La Cruz, pero bueno, 7 

aquí lo importante es que tal vez ustedes puedan compartir de primera mano un 8 

poco, para eso es la intención de apoyarles. Concejo, quiere conocer qué están 9 

haciendo. Y a partir de ahí, tomar algunas decisiones en procura de fortalecer la 10 

banda municipal. 11 

 12 

El señor Andy Salgado Briceño, Director Banda Municipal, Municipalidad de La 13 

Cruz, dice: O K Buenas tardes todos los presentes. Trataré de conversar, 14 

compartir las ideas en 3 puntos. El primero es la agenda, la fecha, durante el 15 

año. Nosotros planeamos hacer dos toques por mes, 1 a mitad de mes y otro a 16 

final de mes, el de mitad de mes ser parranderas, ya sea en algún pueblo de la 17 

Cruz o en el parque. Bueno, ya hicimos el primero que fue en el mirador. La idea 18 

es hacer. El dos en la mitad del mes o la fecha más cercana al fin de semana. 19 

Qué sé yo un sábado o domingo realizar un evento de parranderas, ya sea en el 20 

mirador que se llevan al pueblo. Bueno, a final de mes tenemos también 21 

planeado hacer un concierto, le concierto de música popular que se llevó 22 

cumbias, entre otras. Y aparte de eso tenemos también los los que son los toques 23 

oficiales, los toques oficiales. Me refiero, por ejemplo, a las actividades del 15. 24 

Sé yo los faroles, la recibimiento, la antorcha. Por ejemplo, en abril tenemos 25 

programado lo de que siempre la iglesia nos pide lo cómo se llama la procesión 26 

y ese tipo de actividades. Este eso en cuanto a a las fechas oficiales, ahí dejamos 27 

también un campito porque hay veces instituciones, qué sé yo, colegios, pueblos. 28 

Nos piden llevar la banda. Entonces ahí tenemos ahí puse yo una notita en el 29 

plan donde está abierto. Siempre y cuando se solicite la banda con 15 días de 30 



anticipación, ya que por experiencia o por actividades atrás hemos tenido que 1 

estar corriendo con lo que es el transporte. Bueno, sí, un poco complicado eso. 2 

No sé si el solicitante de la banda, la institución, no sé si es posible que que a la 3 

hora que se nos solicite la banda decirles que que se nos dé el transporte. O 4 

llegar a un acuerdo directamente con mi Jefatura, aquí en la en la municipalidad, 5 

si es posible. Conseguiré transporte o bien la institución que se solicita a la banda 6 

que nos brinde, o sea estipularlo así por lo menos con 15 días para uno ya y 7 

poderse mover o yo o yo pedir el transporte acá en la municipalidad, ese es 8 

vamos a ver el el punto, verdad. Por otra parte, hablando de las escuelas de 9 

música. Yo siento que ya hay bastante población de músicos, tanto aquí en La 10 

Cruz como en Santa Cecilia. Mi objetivo bueno y mi sueño ha sido tener una 11 

banda grande. Yo creo que no está muy largo ya yo creo que tengo bastantes 12 

estudiantes de instrumentos de viento principal, que son los que lo que pues lo 13 

que a mí me gusta. Mi objetivo es tener una banda comunal, no una banda 14 

municipal por lo menos de unos, qué sé yo, unos 60 integrantes de músicos de 15 

viento, que ojalá ya y mi sueño sería participar en un 15 de setiembre con esa 16 

banda unir los muchachos de Santa Cecilia a la escuela de acá consideró que 17 

ya hay una una cantidad bastante grande. Me imagino participar en un desfile 18 

del 15 o un festival navideño de acá ya. Ya hay bastantes gracias a Dios, 19 

muchachos que vienen dando la talla, que poco a poco. Estamos resolviendo, 20 

ya hemos hecho concierto con ellos, a los más experimentados los hemos 21 

agregado a la banda municipal, ya han reforzado y creo que que se ha cumplido 22 

con esa parte. A como le repito, uno de mis sueños ha sido tener una banda 23 

grande de músicos de de viento poder participar, como repito, en desfiles 24 

importantes del pueblo. Este, Por otra parte lo que es el equipo. Por ejemplo, ya 25 

hay hemos tenido algunas bajas en esa parte. Quizás ha sido pues culpa mía, 26 

tal vez de no saberlo gestionar o saberlo o pedir o no sé, el año pasado ya intenté 27 

hacerlo o con documentos con. De forma correcta, con correos y bueno ahí. Poco 28 

a poco. Nosotros no hemos tenido hace tiempo desde que estoy yo, al menos de 29 

ejercer como director. No hemos tenido un uniforme. Hay actividades que que 30 



merecen o no sé si la palabra adecuada, un uniforme, por ejemplo, las 1 

actividades del 15. Este a veces a mí me da cosita, no sé llegar de Blanco y 2 

negro a a llevar la banda de Blanco y. O de ropa. Casual formal a una actividad 3 

es, por ejemplo, de recibimiento de la antorcha el 15. O los mismos los el puro 4 

15 de septiembre. ¿Llegar con uniforme? No sé, siento que son actos solemnes 5 

donde la banda debería tener un uniforme de gala. Eso por una parte, eh, Por 6 

otra parte, siento que ya pidiendo o hablando un poquito más, siento que la 7 

estructura o o el edificio donde nosotros estamos no es no es adecuado para 8 

para los ensayos. Tal vez cuando estaba la banda pequeñita, tal vez sí, pero yo 9 

siento que ya venimos creciendo poco, poco a poco. Siento que ahí hay espacio 10 

para expandir el edificio del área donde estamos, ya que es muy pequeño. He 11 

tenido que realizar ensayos donde me toca acoplar 33 grupos, que son la banda 12 

municipal, la escuela de música de Santa Cecilia y la escuela de música de acá, 13 

y al reunirlos porque hemos hecho eventos donde participan las 3, los 3 Grupos. 14 

Y siempre por lo menos yo tengo yo ensayo por ellos por aparte, pero tengo que 15 

acoplar musicalmente, tengo que acoplar las 3 partes. Es ahí donde es un poco 16 

en cómo tener los 3 grupos adentro en el edificio siento que es muy pequeño, 17 

entonces ya y no sé. Tal vez existe la posibilidad gestionando un proyectito para 18 

hacer más grande el espacio no sé si tienen alguna pregunta o o algo más. Eso 19 

era eso es este en realidad lo lo que quería explicar. 20 

 21 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 22 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señor director, si algún compañero o compañero 23 

tiene la palabra, señora Regidora. 24 

 25 

La señora Marielos Gómez Jiménez, Regidora Suplente en ejercicio, 26 

Municipalidad de La Cruz, dice: Buenas tardes a todos de nuevo. Digamos que 27 

para mí, a nivel personal, el proyecto de la escuela música. Me interesa 28 

profundamente, mi hija pertenece. A la banda chiquitita, después a la bandita y 29 

ahí vamos en la escalera. 30 



El señor Andy Salgado Briceño, Director Banda Municipal, Municipalidad de La 1 

Cruz, dice: Perdón, perdón, perdón tú que sí, para explicarles, tal vez a los 2 

demás. La escuela de música se compone por 3 partes, son niveles, el nivel 1 3 

es donde el primer ingreso comienza a hacer. Con la música, tanto con la lectura, 4 

con instrumentos, esa donde uno los ve o los clasifica. Ése es el nivel 1, por 5 

decirlo así, ya 1, por decirlo así, los enamora con algún instrumento. Me ha 6 

pasado muchas veces que llega un alumno, vea, ¿y qué puedo tocar? Llegan sin 7 

saber o o entonces ahí mi trabajo donde yo los enamoro, por decirlo así, con tal 8 

instrumento, y yo creo que ustedes luciría. O se vería bien con un clarinete. Ah, 9 

bueno, probamos si tal vez pase un tiempo y tanto el alumno como uno ve que 10 

no, no, no se pudo, entonces ahí va, ese es el el, el proceso uno, pues para no 11 

hacerlo más largo, el proceso dos es donde conformo, una pequeña bandita 12 

donde ya ellos están tocando. Eso es lo que le llamo yo este bandita pequeña. 13 

Bueno, Marielos tiene una hija. Ahí tenemos un grupo de Whatsapp. Cuando ya 14 

hubo ensayos ya cada quien sabe cómo yo lo cito, primer ingreso o bandita 15 

pequeña, ya saben qué son los que están tocando y después está los 16 

avanzados, estos avanzados me refiero a los que ya los estoy incorporando a la 17 

banda municipal. Ese es mi objetivo en cuanto a la escuela de música, los que 18 

ya están avanzados, pues incorporarlos a la banda municipal. A como repito este 19 

año, mi deseo es a reunir, todos estudian todos los estudiantes y tratar de hacer 20 

una banda municipal, Dios primero, así como la de Zarcero alguna vez de una 21 

banda súper grande, verdad. Bastante trabajo bueno, esa era la la la pequeña 22 

Interrupción que quería hacerle. Ahí puede continuar, no sé. 23 

 24 

La señora Marielos Gómez Jiménez, Regidora Suplente en ejercicio, 25 

Municipalidad de La Cruz, dice: Sí es como les comentaba yo voy en esa 26 

escalera de las etapas de la escuela de música. Ya no digamos como miembro 27 

de ese Concejo, sino como madre involucrada en el proceso. Concuerdo con 28 

Andy, la escuela ha tenido un incremento desproporcional se podría decir, tal 29 

vez. Es lo idóneo que tantos chiquitos se interesen por la música, pero sí no 30 



tienen la capacidad, el local no tiene la capacidad para envergar tantos niños 1 

generalmente. Bueno ahora en verano las circunstancias son mejores porque 2 

ensayan en la acera, pero en invierno sí. Sí ha sufrido, digamos, esa parte de de 3 

estar bajo las inclemencias en la acera. Entonces concuerdo con esa 4 

preocupación de que se deberían buscar alguna forma de agrandar el espacio. 5 

La música es un instrumento increíble para proporcionarles a los niños una 6 

estabilidad que que en estos momentos tan convulsos no, no existe. Referente 7 

a otro punto que se refirió Andy sobre el hecho de que él no ha sabido gestionar 8 

la compra, o o cómo se podría, digamos, pedir a ya sea al Concejo, a la 9 

municipalidad, al señor Alcalde, la compra de instrumentos de uniforme, etcétera, 10 

etcétera. Me parece que debería ser, no sé brindársele la asesoría adecuada de 11 

cómo hacer esa tramitología. Ese ese acompañamiento parece ser necesario 12 

para Andy. En aquí presente está alternando su su incapacidad, no no musical, 13 

porque todos conocemos toda su su capacidad, sino la parte administrativa. 14 

Entonces sería darle ese acompañamiento y realmente Andy te felicito. Tú no 15 

todo ha sido flores, hemos tenido ahí ciertas molestias. Los padres tal vez porque 16 

queremos no caminar sino correr, pero has estado ahí. Yo gracias y agradezco 17 

montones. Me emociona muchísimo los logros de mi hija y así yo creo que cada 18 

uno de los padres de la escuela de música tenemos ese sentimiento. Darle 19 

gracias a Alonso también por permitir que este proyecto continúe. Yo sé que los 20 

recursos son escasos y que no están ahí a la mano solamente para llegar y 21 

disfrutar de ello. Entonces hizo a que todos nosotros demos un agradecimiento 22 

a Alonso por la perseverancia y yo sé que él va a buscar las formas o los 23 

mecanismos adecuados para hacer este proyecto más grande y más importante 24 

de lo que es yo. Yo sé de las capacidades de él como alcalde, se capacidades 25 

tuyos como músico, yo creo que harían una mancuerda increíble que está allá 26 

todo quedito sé que es un gran eslabón ahí en el engranaje. Y entonces, desde 27 

mi visión, ya lo dije, no como miembro de ese Concejo, sino como padre y 28 

también como como miembro de ese Concejo. Muchísimas gracias por estar 29 

aquí. Muchísimas gracias por lo que hacen por los jóvenes. 30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: Gracias señora Regidora, algo otro compañero tiene algo que 2 

mencionar al tema, señor Olger tiene el espacio. 3 

 4 

El señor Olger Vega Espinoza, Gestor Cultural, Municipalidad de La Cruz, dice: 5 

Buenas tardes, señor alcalde, señor y señoras, regidores y regidoras, miembros 6 

del Concejo Municipal, al compañero Andy y los compañeros de comunicación. 7 

Sí, efectivamente. La banda y la escuela de música es prácticamente un 8 

programa que tiene la municipalidad de La Cruz. Esas dos escuelas, tanto en 9 

Santa Cecilia como en La Cruz. A lo largo del tiempo he visto el avance que han 10 

tenido, por ejemplo, chiquillos en Santa Cecilia que empezaron desde cero. Yo 11 

vi que ellos ni siquiera habían tenido ningún tipo de relación con instrumentos 12 

musicales. Y hoy andan en la banda municipal y otro tema también es que la 13 

banda es un espacio abierto no solamente a niños, sino personas mayores de 14 

edad, hasta tenemos adultos mayores también. Entonces es un programa 15 

abierto, un programa que trae un gran beneficio y que sí, efectivamente requiere 16 

todo el apoyo que ya ustedes conocen, verdad. En ese tiempo que he estado, la 17 

inversión en lo que es la banda ha sido bastante poca en compra instrumentos, 18 

el mantenimiento que hay que darle a los instrumentos, eso es básico para para 19 

la vida útil, verdad, poderla aumentar y de no es un secreto también que de solo 20 

tenemos un profesor, solamente Andy, para atender a los grupos de aquí de La 21 

Cruz y de Santa Cecilia. Entonces sí requerimos de fortalecer este programa, 22 

que sí hemos visto el impacto que tiene lo que mencionaban de crear una banda, 23 

en este caso sería una banda de marcha municipal, sería de mucho beneficio 24 

también. Si, trataría con el alcalde de buscar los enlaces porque sí se requiere 25 

inversión en uniformes, instrumentos y todo lo que es la organización de un tipo 26 

de banda de. Tipo, todo el reglamento interno que que se requiere para que 27 

funcione. Para que no entre en conflicto tampoco con otras bandas del Cantón, 28 

como la de los colegios y las escuelas y la banda comunal. Creemos de que sí 29 

hay una población cautiva que puede formar parte sin que necesariamente vaya 30 



a existir algún conflicto. Eso lo podemos trabajar. Perfectamente, siempre y 1 

cuando ustedes también deseen impulsar hacer crecer este programa de la 2 

banda y la Escuela Municipal de música hemos tenido una comunicación 3 

bastante cercana, verdad. Yo en mi caso como como Jefatura inmediata de Andy 4 

en cuanto a las situaciones que que ellos tienen con la escuela y con la banda. 5 

Pero sí, yo creo que eso que están haciendo ustedes con invitar a Andy a que 6 

exponga a conocer un poco más de la banda ayudan a ese objetivo a hacer que 7 

el programa crezca y puedan más personas verse beneficiadas. Si requerimos 8 

un poco de una mejor coordinación en cuanto a lo que es el transporte y el 9 

sonido. Actualmente la banda tiene grandes carencias con amplificación de 10 

sonido, verdad, y esos equipos. Entonces para una banda poder contar con esas 11 

herramientas, con ese equipo, le da otro nivel y es lo que ha hecho falta para 12 

poder darle un impulso que verdaderamente requiere. Y el otro tema importante 13 

es el de el uniforme, que verdad ustedes saben que la presentación marca 14 

mucha diferencia en un espacio y en las actividades y ellos han tenido que utilizar 15 

su ropa particular para para las presentaciones. En ocasiones cuesta enlazar, 16 

digamos. Pueden ser 25 personas y a veces tal vez una ya falla con la 17 

vestimenta, entonces si no existe un uniforme, eso va a ser muy difícil. Y tenemos 18 

integrantes, verdad, tanto de la banda como de las escuelas jóvenes de escasos 19 

recursos que hemos tenido que dar apoyo con transporte, verdad. Y eso lo 20 

hacemos para que la banda pueda fortalecerse y pueda tener más presencia y 21 

mejorar las presentaciones, pero sí hemos hecho lo que podemos y muchísimas 22 

gracias por el anuncio de ustedes a escuchar a Andy a dar apoyo más allá de 23 

empezar a señalar situaciones que siempre como en todo equipo de trabajo. A 24 

ver, pero que esto es para mejorar para beneficio de toda la población, que ya la 25 

banda municipal es una entidad, crea una entidad. Perdón, crea presencia ya 26 

mucha gente la reconoce. Entonces hay que hacerla crecer. Muchas gracias. 27 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 28 

La Cruz, dice: Pues decía, muchas gracias, compañero Olger, creo que es 29 

importante mencionar, creo que pasaría más que toda la noche haciendo 30 



consultas de cómo se maneja la banda. ¿Cómo trabaja su área presupuestaria? 1 

¿Cuánto necesitan? Son muchos temas, pues que yo sé que a la hora de llegar. 2 

Es consultar y si no lo plasmamos en una realidad que haría en el aire y generaría 3 

un vacío. Creo yo que en este Concejo hay una Comisión de Asuntos Culturales. 4 

Si no me equivoco, más bien me gustaría de parte de los miembros de esa 5 

comisión que se acerquen. Y tengan una mesa de trabajo en conjunto con la 6 

banda municipal, para que ellos sean en este caso, esa mediación entre el 7 

Concejo y la banda municipal en conjunto con la administración. Si bien es cierto, 8 

los retos en este tema son grandes. Bueno, conozco los inicios de Andy desde 9 

que estuve en Sinem, yo conozco cuando eso era a una casa de telarañas, un 10 

lugar inseguro. Una batería vieja que me recuerdo que estaba ahí toda polvosa 11 

y ha venido cambiando más. Eso me alegra escuchar esas palabras de ustedes 12 

que ha llegado una magnitud que la juventud o los padres han encontrado, o en 13 

la música no un salvavidas, sino un estilo de vida. Qué músico sabe que la 14 

música es un estilo de vida y eso se trae en el corazón, en la mente. Y creo que 15 

todos nosotros, aunque no toquemos un instrumento, la música en el momento 16 

nos hace reír, nos hace llorar. Nos hace gozar, nos enoja de todo. Hay un poco 17 

en este arte tan lindo que es pues la música y creo que deberíamos de generar 18 

un aporte más hacia ello. Acaba de mencionar el señor Gestor la importancia de 19 

cosas que pueden generarle ese cambio significativo en este caso. Porqué la 20 

banda que hay algunas limitantes. Las cuales hay que ponerle atención y hay 21 

que ponernos, pues una planificación, pues la planificación presentada. Yo la 22 

estuve viendo sobre tema de las fechas, pero siempre seguiríamos en la misma 23 

situación o peor. Entonces creo yo que en este caso como Presidente, sí me 24 

gustaría compañeros que la Comisión de Asuntos de temas culturales le dé el 25 

seguimiento. En conjunto con la banda y que vengan propuestas al Concejo y a 26 

la administración, pues bastante sensatas. Sabemos que a veces las cosas son 27 

limitadas, pero se pueden tocar otras puertas. Lo mencionó la señora Regidora, 28 

pues gracias a Dios gozamos de un alcalde que no se queda con las cuatro 29 

paredes que tiene en La Cruz, sino que se expande a más bien la única pregunta 30 



que sí tenía en este caso Olger, Andy, no, ustedes no se han acercado algunas 1 

otras instituciones para generar un apoyo han tenido algunas conversaciones 2 

con alguien para así fomentar un impulso, en este caso para la banda. 3 

 4 

El señor Andy Salgado Briceño, Director Banda Municipal, Municipalidad de La 5 

Cruz, dice: Ah sí, sí, este sí, claro que sí. De hecho, en en varios eventos que 6 

que he tenido problemas con lo del transporte, he solicitado a otras instituciones 7 

que que me colaboren este yo creo que de parte de Olger yo creo que anduvo 8 

buscando ahí patrocinio en cuanto a los. Yo creo que. Ah, bueno, está bien. 9 

Bueno, ya sí se ha pedido hasta donde se pueda. Yo he pedido ayuda por por 10 

otras partes, no sé si entonces. 11 

 12 

El señor Olger Vega Espinoza, Gestor Cultural, Municipalidad de La Cruz, dice: 13 

Si algo que de hecho este año ya empecé a realizarlo es a tratar de formalizar 14 

ese tipo de patrocinios para que no sea algo como que llega, así como por 15 

actividad, como no se sabe quién ingresó que salió entonces. El año pasado tuve 16 

acercamientos con INDER, por ejemplo, para conseguir transporte, pero eso es 17 

entre instituciones, pero hay empresa privada que también siempre ofrece 18 

verdad, su mano amiga para, por ejemplo, refrigerios y otro tipo de cosas, en 19 

este caso del oro. La empresa Del Oro ha sido una empresa que siempre apoya 20 

muchas actividades acá en el cantón, sobre todo culturales. Y yo me acerqué a 21 

ellos no para pedirle, sino para mostrarles el proyecto ya como programa, como 22 

banda y escuela de música. Esto es lo que hacemos. Estamos aquí en Santa 23 

Cecilia. Esta es la gente que impacta. Aquí están ejemplo de niños que se han 24 

visto beneficiados. Me. ¿Saber cómo ustedes pueden aportar a este proyecto? 25 

En ese momento el señor encantado, yo no le pedí nada, yo le dije, bueno, a mí 26 

me gustaría que estemos acá y que haya una actividad y estarles pidiendo 27 

puntualmente, yo quiero que que ustedes traten de de ver cómo nos pueden 28 

apoyar para que sea de una formal, que sea de una manera transparente y yo lo 29 

que me propuso en ese caso Gobán, que es el el encargado de ahí de la parte 30 



de responsabilidad social. Me dijo que hiciéramos algún tipo de convenio. Con la 1 

municipalidad que le mostrara y que él con mucho gusto podía analizar por 2 

proyectos, cómo podría apoyar, por ejemplo, si tenemos la necesidad de un 3 

uniforme que le presentáramos la propuesta, que yo la valoraban y ellos veían si 4 

nos apoyaban con una parte pero de una manera formal, verdad. Entonces esa 5 

es una parte que yo he estado trabajando porque sí he visto que en otros 6 

cantones las bandas Municipales, bandas de marcha. Tiene sus patrocinadores, 7 

tiene sus verdad, sus empresas que les colaboran, no todo sale de las 8 

instituciones. Ese es un trabajo que a veces parece fácil, solo es llegar y pedir, 9 

pero no es fácil, hay que mostrar, hay que enamorar verdad, a las a las empresas 10 

para que vean primero el beneficio que se está creando y luego ver de qué 11 

manera pueden apoyar. Entonces se está formalizando esa parte, verdad que 12 

es lo que ustedes consultan y sí voy a estar conversando a nivel interno de la 13 

administración para trabajar en ese posible convenio. Y luego, mediante cartas 14 

de entendimiento, poder lograr apoyos específicos, que es como lo que ellos 15 

quieren ver. Y yo invitaría, verdad, para todas las las empresas, organizaciones 16 

que les guste colaborar o quisieran aportar en este proyecto. Que se sumen y al 17 

final es un beneficio social para todos, no no solamente la municipalidad, todo 18 

un grupo, sino es para todos. Entonces sepan de que sí nos gusta, de que 19 

estemos trabajando esa parte ya formal. Verdad del tema de patrocinios y 20 

colaboraciones, y yo esperaría que ustedes también pudieran apoyar esas 21 

iniciativas y verlas de manera positiva y gracias. 22 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 23 

La Cruz, dice: Muchas gracias Olger, creo que es importante esa información. 24 

Como les indiqué. No sé si algún otro compañero tiene algo que externar a lo 25 

antes expuesto, sino lo único que me quedaría en este caso, la solicitud a la 26 

Comisión de Asuntos Culturales para que le dé seguimiento a la. Y nos esté 27 

informando al Concejo Municipal ¿si están de acuerdo compañeros y 28 

compañeras? Quedaría aprobado en firme definitivo y se dispensa con 5 votos 29 

a favor, ya que se remite a la Comisión para que le dé seguimiento.  30 



Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 1 

 2 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, remite ante la 3 

Comisión de Asuntos Culturales Municipal, situación expuesta en audiencia por 4 

el señor Director de la Banda Municipal, en relación a las deficiencias en cuanto 5 

a sonido, instrumentos, uniformes y un lugar más amplio para ensayar. 6 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y DISPENSADO 7 

POR EL TRAMITE DE COMISIÓN POR 5 VOTOS A FAVOR (Julio César 8 

Camacho Gallardo, Esteban Caballero León, Viviana Loaciga Corea, José 9 

Manuel Vargas Chaves y Marielos Gómez Jiménez: Regidora Suplente en 10 

ejercicio). 11 

 12 

Agradecerle, señor Director, Andy Salgado, de verdad muchas gracias usted nos 13 

amena las madrugadas, a veces en las diferentes comunidades, en las 14 

actividades culturales de este gran cantón Olger. Agradecido por esa visión en 15 

conjunto con todos para poder tener una mejor banda. Y eso nos identifica y 16 

espero que creo que ahí va el mensaje. Nosotros tenemos que algo y hacernos 17 

de identificar. Sabemos que la música es primordial, pero de verdad qué 18 

importante. Sí, es eso, les agradecemos. Espero que en conjunto con la 19 

Comisión salgan buenas propuestas y gracias Jorge, por esa información que, 20 

de verdad, desde el mismo Concejo vamos a estarle esperando para así darle el 21 

apoyo que sea necesario. Muchas gracias y tengan una excelente de tarde. 22 

 23 

ARTICULO CUARTO 24 

CORRESPONDENCIA 25 

 26 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 27 

La Cruz, dice: Compañeros y compañeras, nada más quiero aclarar ya. ¿El 28 

siguiente punto, Eh? Hay una correspondencia, pues de carácter considera 29 

urgencia y importante de ver. Obviamente, que en este caso le solicitaría a los 30 



compañeros regidores alterar el orden. Hay una solicitud o dos documentos y la 1 

señora Regidora Marielos también está haciendo solicitud de un documento. 2 

Este enfocado en el tema de RECOMM. Mujeres comunalistas entonces 3 

compañeros, ¿si están de acuerdo?, compañeros, alterar el orden para ver esos 4 

documentos quedaría aprobado en firme definitivo, dispensa de trámite comisión 5 

por 5 votos a favor. Antes de eso, compañeros, quiero indicarles lo siguiente. 6 

Con respecto a la juramentación de los nuevos miembros de la Comisión de 7 

Fiestas cívicas 2025, en Secretaría se encuentra la minuta o lista de asistencia. 8 

Que se generó a raíz del día lunes, si bien recuerdan, el día lunes se celebró la 9 

Asamblea que habíamos solicitado de la sesión anterior, en la cual, en la 10 

Asamblea, por si alguien desea tenerla o solicitar a Secretaría, ahí se encuentra 11 

de lo que se realizó en ese. Entonces nada más como un anuncio para que 12 

ustedes lo tengan así gente. Entonces haremos lectura del primer documento, 13 

se conoce documento firmado por la señora Margot Jiménez López, tiene la 14 

palabra la señora Secretaria. 15 

 16 

1.- Se conoce documento firmado por la señora Margoth Jiménez López, en el 17 

cual presenta renuncia a la comisión de Fiestas Cívicas La Cruz 2025. 18 

 19 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 20 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora secretaria, si algún compañero o 21 

compañera tiene algo que externar tiene la palabra, señor alcalde. 22 

 23 

El señor Luis Alonso Alán Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: 24 

Gracias, señor Presidente, yo creo que sí. En el en el acto de juramentación. Es 25 

importante que el acto de juramentación de alguna manera válida, que las 3 26 

personas aumentadas son parte de la Comisión, ahorita que estoy escuchando 27 

al señor Regidor, sí debe de existir un acuerdo de nombramiento también de los 28 

3 miembros. Entonces es importante que ratifiquen eso ahorita en este momento 29 

que los 3 miembros también son nombrados, obviamente porque fueron 30 



juramentados, tienen que tienen que haber sido nombrados. El ahorita se me 1 

digamos que entiendo el proceso porque en realidad y para que quede tal vez 2 

claro. Doña Margot no tiene que renunciar la Comisión porque ella en ningún 3 

momento ha sido nombrada. Quien nombra es el Concejo. Ella participó en la 4 

Asamblea. ¿Aceptó el cargo? Bueno, yo no pude estar en la reunión. Fue 5 

propuesta, aceptó el cargo, pero no ha sido ni nombrada ni juramentada. 6 

Entonces ella, más bien debió de haber renunciado, no al Concejo porque el 7 

Concejo todavía no la ha nombrado. Sino a la Comisión, eso es como una 8 

aclaratoria importante que el Concejo la conozca, porque entonces siempre falta 9 

un miembro que debe de nombrarse entonces como para ordenar un poco el 10 

tema de la Comisión. Importante que que el acuerdo nombramiento de los 3 11 

miembros de hoy y más que la aceptación de la renuncia de doña margot, mas 12 

bien es instruir. A los compañeros que están en el proceso para que vuelvan a 13 

convocar y nombren la persona que que aún falta, que en ningún momento ha 14 

sido nombrada por el Concejo. Lo que tenemos en este momento es fue una 15 

aceptación en una reunión, pero que no se llega a concretar el nombramiento. 16 

Igual agradecerle a Margot, lastimosamente hay que entender, yo creo que ya 17 

todos este, están entendidos o enterados, de que hay preocupación por el tema 18 

de SICOP a nivel de una fiesta cívica. Yo repito, en los otros, cantones, igual no 19 

se ha podido implementar. Recordemos que la municipalidad, por lo menos el 20 

caso en el caso de La Cruz, no asigna presupuesto para que las comisiones de 21 

fiestas cívicas puedan organizar los eventos. La en el caso de La Cruz, las 22 

comisiones empiezan de cero y con lo que van recaudando van organizando. 23 

Entonces eso hace aún más complejo pensar en que se pueda utilizar de alguna 24 

manera esta plataforma, algo tendremos que hacer por qué, Y probablemente 25 

los vecinos han estado enterando de todas las discusiones con el tema de 26 

comisiones de fiestas pasadas y al final, por más voluntad que haya de querer 27 

colaborar, preocupa. Que luego este comiencen a señalarlos porque se les está 28 

exigiendo algo que materialmente en la práctica se está haciendo imposible. 29 

Entonces, para tal vez que el Concejo Municipal valore esta inquietud, ratificar el 30 



nombramiento de los 3 miembros que hace juramentaron, creo que es importante 1 

que quede hoy mismo también ese ese acuerdo que ya de por sí ya fueron 2 

juramentados. Y en el caso de doña Margot, más que. La renuncia, porque no, 3 

no ha sido nombrada todavía por el Concejo. Y menos Juramentada sería instruir 4 

a los compañeros, en este caso la señora Vicealcaldesa, mi persona y el 5 

compañero Julio. Si quieren igual nombrar a otra comisión, no hay ningún 6 

problema este para que vuelvan a realizar el procedimiento para nombrar un 7 

miembro más que está haciendo falta siempre en la Comisión Central.  8 

 9 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 10 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señor alcalde, creo que en este caso tendrían 11 

que tomarse dos acuerdos, el número 1, la ratificación, en este caso de la 12 

juramentación que hoy fuimos presentes. Vivimos que era en este caso un 13 

nombramiento como miembro de la Comisión de Fiestas cívicas. La Cruz 2025 14 

al señor Juan Carlos García Moreno. Y a la señora Martha Camacho Moreno y 15 

al señor Omar Cepeda, no recuerdo el Omar Mejía moral Mejía Morales. Como 16 

parte de la Comisión de fiesta cívica La Cruz 2025, ¿si están de acuerdo 17 

compañeros y compañeras? Quedaría aprobado en firme definitivo y se dispensa 18 

de trámite de comisión por 5 votos a favor. 19 

 20 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 21 

 22 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, ratifica 23 

juramentación y el nombramiento como miembros de la Comisión de Fiestas 24 

Cívicas La Cruz 2025 al señor Juan Carlo Darcia Moreno, la señora Marta 25 

Camacho Moreno, y al señor Omar Mejía Morales. ACUERDO 26 

DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y DISPENSADO POR EL 27 

TRAMITE DE COMISIÓN POR 5 VOTOS A FAVOR (Julio César Camacho 28 

Gallardo, Esteban Caballero León, Viviana Loaciga Corea, José Manuel 29 

Vargas Chaves y Marielos Gómez Jiménez: Regidora Suplente en ejercicio). 30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: y el siguiente acuerdo es celebrar o nombrar otra vez una comisión 2 

especial, no sé compañero, si quedaríamos las mismas personas nombraríamos 3 

en este caso las mismas personas para la Comisión, en este caso el señor 4 

alcalde, la señora y de alcalde y el presidente municipal como comisión en este 5 

caso especial para el nombramiento del que falta de la Comisión de Fiestas 6 

Cívica 2025, ¿si estamos de acuerdo compañeros y compañeras? Quedaría 7 

aprobado en firme definitivo y se dispense trámite y comisión por 5 votos a favor.  8 

 9 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 10 

 11 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, delega en los 12 

señores Luis Alonso Alán Corea, Alcalde Municipal, Socorro Díaz Chaves, 13 

Vicealcaldesa Municipal y Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, 14 

el nombramiento del nuevo integrante de la Comisión de Fiestas Cívicas La Cruz 15 

2025.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y 16 

DISPENSADO POR EL TRAMITE DE COMISIÓN POR 5 VOTOS A FAVOR 17 

(Julio César Camacho Gallardo, Esteban Caballero León, Viviana Loaciga 18 

Corea, José Manuel Vargas Chaves y Marielos Gómez Jiménez: Regidora 19 

Suplente en ejercicio). 20 

 21 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 22 

La Cruz, dice: Muchas gracias y muchas. También señor alcalde, por la 23 

aclaración sobre el tema de la nota, en este caso, pues la señora ella. Pues 24 

propuso su nombre para participar, pero a la que genera la legalidad en este 25 

caso es la juramentación delante del Concejo. 26 

 27 

2.- Se conoce documento firmado por los señores Klintong Martínez Briceño y 28 

Elder Hernández Sequeira, miembros de la Comisión de Fiestas Cívicas La Cruz 29 

2025, en el cual Como ustedes saben, se presentó la renuncia de tres miembros 30 



de la Comisión de Festejos Cívicos Populares La Cruz 2025 y la del Fiscal de la 1 

misma, dicha renuncia, fue presentada por la obligatoriedad de utilizar SICOP 2 

(Sistema de Compra Públicas), situación que es imposible en este momento en 3 

que nos encontramos para la organización de los festejos. 4 

Al ser Festejos Cívicos Populares, es obligatorio utilizar la plataforma de SICOP 5 

para realizar las compras y contrataciones, siendo esto imposible de realizar, por 6 

las siguientes razones: 7 

1. EL TIEMPO: Al no contar con una comisión De Festejos Cívicos 8 

Populares, debido a la renuncia de algunos miembros, no se ha podido 9 

iniciar con los tramites correspondientes, ni nombramiento de  10 

subcomisiones, por lo que intentar utilizar SICOP no se contaría con el 11 

tiempo suficiente para la realización de estas (Fiestas Cívicas Populares 12 

2025) 13 

2. LOS FONDOS: Para realizar contrataciones mediante la plataforma de 14 

SICOP, se debe de contar con los fondos que respalden dicha 15 

contratación, ahora bien, a diferencia de otros cantones que se les asigna 16 

presupuesto municipal, situación que a esta Comisión no se nos asignan 17 

presupuesto municipal, lo  que imposibilita el uso de dicha plataforma. 18 

A raíz de lo anterior, es claro que utilizar la plataforma SICOP para la realización 19 

de los festejos Cívicos Populares, por lo que les sugerimos lo siguiente:  20 

a) Autorizarnos la no utilización de la plataforma de SICOP, en las 21 

contrataciones y comparas que realizará la Comisión en estos festejos 22 

b) De no ser posible lo anterior, que se nos permita no realizar la actividad 23 

no como Festejos Cívicos Populares sino como Feria Rodeo, con la 24 

misma cantidad de días, esto por cuanto para aprovechar lo que se ha 25 

adelantado 26 

Finalmente les indicamos que de no autorizar ninguna de las dos sugerencias 27 

anteriores, nos veremos obligados a renunciar a la Comisión de Festejos Cívicos 28 

Populares La Cruz 2025. 29 

 30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora secretaria, si algún compañero o 2 

compañero tiene algo que accionar a la nota tiene la palabra, señor alcalde. 3 

 4 

El señor Luis Alonso Alán Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: Sí, 5 

muchas gracias. Bueno, yo yo reitero nuevamente lo que he expresado en 6 

algunas intervenciones la realidad que estamos en una situación bastante 7 

compleja porque y cuando muchas veces se establecen leyes o normas 8 

regulatorias. No quiero presumir que se hace con alguna mala intención, todo lo 9 

contrario, probablemente, pero a veces o no, a veces siempre hay un un total 10 

desconocimiento de las realidades. Por por ejemplo, yo ahora estábamos en la 11 

Federación de municipalidades viendo el tema de de los aretes y la trazabilidad 12 

del ganado, y que preocupa mucho, sobre todo a los sectores más vulnerables 13 

de sector pecuario. Yo dar el ejemplo de que a veces nos imponen algunas leyes 14 

y los legisladores que tienen la posibilidad de aprobar. No conocen las realidades 15 

de nuestro Cantón, es más, ni conocen los cantones del país uno de los ejemplos 16 

más claros que yo no me voy a cansar de de repetir es cuando en el año 94 nos 17 

crean el refugio de vida silvestre en la frontera norte. Eso fue una ocurrencia 18 

total, ocurrencia. Ahora desafectar eso está más que difícil. Los legisladores en 19 

ese momento ni conocían La Cruz, ni Upala, ni Los Chiles. No tenían la menor. 20 

Seguramente pensaron que que la frontera norte, el el corredor, el cordón 21 

fronterizo perdón era similar a a Caño Negro allá en la barra del Colorado, pero 22 

lo cierto es que en el año 94, por lo menos el caso de La Cruz y conozco gran 23 

parte. Todo. Y impusieron, condenaron a la gente creando un parque, un Parque 24 

Nacional o un refugio. Debía decir una área protegida sobre muchísimas, por no 25 

decir cientos o miles de familias en todo el cordón fronterizo. Este país es tan, 26 

tan así que las leyes que regulan las dos fronteras la norte y la sur. En este caso, 27 

el Sur con Panamá y el Norte con Nicaragua son totalmente distintas. En aquella 28 

se permite que el IDA bueno en aquel momento el IDA ahora INDER de 29 

arriendos. Se legaliza, se formaliza la la permanencia de las personas y en el 30 



norte nos crearon un refugio de vida silvestre increíblemente. Les comento esto 1 

porque efectivamente, como lo indica la nota y por ahí me decían, es que quiero 2 

nombrar con más tiempo. Es que ni nombrando 2 años antes, la única forma 3 

sería que la municipalidad le asigne 100000000 de colones a las comisiones de 4 

fiestas para que puedan elaborar sus actividades. Pero bueno, yo creo que el 5 

cantón de La Cruz por lo menos no está para para en un presupuesto municipal, 6 

de momento, de momento, verdad, asignar varios varias cifras de millones. Para 7 

organizar los las fiestas cívicas, esa es la realidad. Nosotros, bueno, tenemos 8 

muchísimas necesidades y las los festejos cívicos se organizan con los ingresos 9 

que generan las mismas fiestas cívicas, ingresos que muchas veces. Están 10 

llegando unos días antes del inicio del evento. Mucho de esa de ese ingreso 11 

depende de las personas que suben al tablado. Entonces para usted iniciar un 12 

proceso de contratación tiene que tener los recursos ya, o sea, si en este 13 

momento usted quiere contratar algo, tendría que tener los recursos en las 14 

cuentas de la Comisión. La única forma sería que la municipalidad le asignen la 15 

que eso tal vez no. En la nivel de la. De de esta nota que una alternativa sería 16 

que ya el tiempo igual está dividido y que vía modificación, la municipalidad le 17 

asigne varios millones a la Comisión que sinceramente no tenemos de donde en 18 

este momento porque está está difícil, Eh. Y también, como repito, hay 19 

prioridades en temas de proyectos de atender y necesidades. Entonces, 20 

evidentemente creo que no es algo que está descartado, pero para poder pensar 21 

en que se va a implementar en una organización de un evento de este tipo, ese 22 

sería el primer parámetro y el otro y el otro. Que. ¿Podría darse que que que 23 

habría que, que valorar sería, que el elas no, no, no se utilice. Verdad que ellos 24 

lo lo bien lo lo explican. Lo que sucede, que esa decisión no le corresponde al 25 

Concejo Municipal, es una decisión de la Contraloría General de la República. 26 

¿Hay otras comisiones que lo han intentado? Sí, ¿cuál ha sido la respuesta de 27 

la Contraloría? “No”. Que hay que ver cómo lo lo justificaron, cómo lo solicitaron, 28 

pero se ha indicado que no este. Las dos opciones quedan ellos, yo agarraría 29 

las las las dos. Y las analizaría. Para poder brindar una respuesta. Eh, con el 30 



tema de SICOP y yo quiero pensar que no es así. Quiero pensar que hubo una 1 

buena intención, pero están obligando a las comisiones de fiestas cívicas. Este 2 

quería pareciera la única forma a contratar una productora, o sea, un solo cartel. 3 

No sé de cuántos millones habría que ver y que esa productora se encargue de 4 

hacer todas las contrataciones se le paga a la productora y ellos contratan. 5 

Pareciera que es la la forma, evidentemente la la la municipalidad tendría que 6 

asignar un presupuesto para contratar todo eso, toda esa cantidad de millones. 7 

Y uno ya se cuestiona qué será que hay intereses porque hay muy pocas 8 

productoras, no sé, o sea, nada más, pienso en en voz alta. Este. ¿Qué qué? 9 

Qué, qué raro, verdad que al final. Se den cosas que que 1 lo dejan pensando. 10 

Probablemente ahorita si hay pocas, algunos van a los invito a que comiencen a 11 

montar sus productoras de eventos para que puedan participar en estos 12 

procesos, porque si en el país solo hay una dos productoras, es más, creo que 13 

algunas municipalidades lo hicieron y no participó nadie porque la productora va 14 

a ir y se va a intentar ganar varios millones, no a participar por ayudarle a una 15 

comisión de fiestas, jamás. Pero son los que están en esto, saben lo difícil que 16 

es. Cómo uno acomoda, lo anda pidiendo donaciones, anda pidiendo que el 17 

regateando precio. Para que al final lograr salir bien. Y otro tema, por eso el tema 18 

de las productoras, porque la mayoría, la de los eventos que se organizan en 19 

una actividad de ésta, son proveedores, por decirlo de alguna manera, 20 

informales. Yo sé que que algunos van a podrían comenzar a. O cuestionar este 21 

tema, pero tendríamos que decirle a todos los ganaderos que tendrían que 22 

empezar a participar en una contratación van a tener que buscar probablemente 23 

quién les haga todo el trámite. Pero los ganaderos, muchos están ahí por hobbie, 24 

no por por negocio. Los que conocemos un poquito de eso sabemos que que 25 

eso es un es una pasión más que un negocio. Este las. Las cimarronas, jóvenes 26 

informales que son contratados y que se ganan su dinero. Las mascaradas. 27 

Muchos de los de las actividades culturales lo mismo, entonces estamos ante 28 

una situación verdaderamente compleja, pero yo le decía que aquí podemos 29 

hacer una fusión de lo indicado por los miembros de los miembros que en este 30 



momento estaban hasta hoy estaban todavía en el puesto, yo adoptaría el trámite 1 

contraloría. Este mientras seguir que la Comisión continúe mientras no tenemos 2 

respuesta a la Contraloría hacer el trámite para solicitar explicando lo que se ya 3 

se ha dicho para este año. El no uso de SICOP en los procesos de o en las 4 

contrataciones que tiene que hacer la Comisión. Existen muchísimos elementos 5 

para respaldar esta solicitud. Esa solicitud tendría que hacerla, obviamente la el 6 

Concejo con el apoyo de la administración, esperando que la Contraloría 7 

responda lo más pronto posible y como última instancia. Este si no, pues sería 8 

que el evento se organice como una feria de rodeo que no requiere de todo esta 9 

burocracia. ¿Cuál es la diferencia? En materia, pues de de de todo esto siempre 10 

y sencillamente es no utilizar la plataforma, yo diría que la plataforma SICOP 11 

para hacer las contrataciones, todo el proceso de que se realiza en materia de 12 

pago de ingresos, de levantamiento de actas que se realice tal como está. Yo 13 

invito a las comisiones de Feria de rodeo que también lo hagan ellos presentan 14 

informes aquí a la, al Concejo Municipal. Pero, este, si si es en la vía hacerlo de 15 

esta manera, lo único, la única diferencia además de este estos controles que no 16 

se tendrían, que incluso el informe lo tendría que ir hasta la Contraloría, ni a la 17 

auditoría lo revisa. La el el Concejo. Lo único sería que porque en algún momento 18 

se se solicitó hace 2 años, si no me. Si no son fiestas cívicas, no se podría 19 

gestionar el el asueto que ya se pidió. Se tendría que indicar que no, no, no 20 

entiendo la norma por la cual gobernación indica eso. Pero bueno, es eso, o lo 21 

último que sería no organizar la fiesta, que lo cual yo creo que que no está en 22 

este momento en discusión, pero yo optaría por eso que les estoy indicando 23 

hacer el intento con la Contraloría de que se se permita el proceso de 24 

contratación, como en años anteriores, explicando la imposibilidad que hay para 25 

este regular todo el el tema que que ellos han pedido. Eh, el Concejo Municipal 26 

podría valorar que al final es una solicitud expresa, lo cual pues yo no lo 27 

recomendaría asumir usted la responsabilidad y se diga no que no se use de 28 

SICOP que se haga igual que el año pasado porque me parece que no tiene la 29 

para para hacer, tomar dicho acuerdo, entonces intentemos con la con la 30 



Contraloría. No vamos a exponer Concejo nunca jamás a ninguno de ustedes 1 

asumir una responsabilidad que tampoco tienen por qué, pero sí al final no se 2 

logra esto. La valoración que tendrían que hacer es que bueno, no se hacen 3 

como fiesta cívica. Organiza como feria rodeo por los días que están planteados. 4 

Prácticamente esa es la. Yo quise ampliar un poco más para que tal vez ustedes 5 

comprendan. Un elemento que. Que yo valoraré y es una gestión que vamos a 6 

realizar, aparte vamos a conversar con algunos diputados. Para eso va a llevar 7 

más tiempo. Nos agarro tarde. Eso también debemos indicarlo para que tal vez 8 

este se intente hacer algún tipo de propuesta a nivel de ley para que 9 

expresamente se exima a las comisiones de fiestas cívicas, porque es un tema 10 

cultural tradicional y por y lo que representa. A no hacer el uso de la plataforma 11 

SICOP cuando no se utilicen presupuestos municipales, lo que sí debe, porque 12 

si al final, como sucede en algunos lugares, la municipalidad le asigna 50000000 13 

de colones de presupuesto municipal a una comisión de fiestas, pues yo creo 14 

que se debe de llevarse todos los controles correspondientes. Pero si no, me 15 

parece que se podría valorar esa alternativa, de lo contrario, pues va a ser muy 16 

difícil que que las municipalidades continúen con estos procesos que al final, por 17 

lo menos en Guanacaste son están muy arraigados al tema. Pues tradicional de 18 

cada cantón. 19 

 20 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 21 

La Cruz, dice: Muchas gracias señor alcalde, creo que en este caso serían 3 22 

propuestas en la mesa, bueno, una, ya se sabe que el Concejo no va a tomar 23 

ese riesgo jamás, aparte de ello de que ya tenemos pues ya una limitante a una 24 

limitante que ella es la Comisión en caso del Concejo. Va a tener que en este 25 

caso valorar lo del tema de un miembro y es un tiempo también establecido que 26 

hay que ganar para para la propuesta que usted indica en el tema de la consulta. 27 

Creo que ahí, mientras viene la juramentación de ese miembro, entonces ya lo 28 

suficiente para tener una respuesta. ¿Acordé cuál a qué ruta? Pues estaríamos 29 

y así esta cívica o la última opción que en este caso feria rodeo y la última que a 30 



nadie le gusta, verdad que sería pues la no realización de dicha actividad. Este. 1 

Voy a voy a hacer lo siguiente compañero, voy a voy a pedirle un receso de 5 2 

minutos, vamos a comenzar los señores regidores para así tomar un un acuerdo 3 

acorde para así este. Tenerlo presente y que rece en acta como tenga que 4 

realizarse y ver las propuestas también de ustedes mismos. Acuerdo, 5 

compañeros. Iniciaríamos el receso. 6 

 7 

Receso. 8 

 9 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 10 

La Cruz, dice: Esos compañeros volvemos a. A seguir a renovar esta sesión 11 

ordinaria. Este se ha discutido bastante sobre este tema, el cual ya miembros 12 

del Concejo ya vamos a tomar dos posiciones, la primer posición va con un fin 13 

de corazón de verdad, de apoyo a la Comisión de fiestas cívicas o los miembros 14 

que la están conformando en vista de las. Que han resurgido de las comisiones 15 

anteriores. Eh, la verdad que nosotros, igual que ellos, pues tenemos que 16 

demostrarle esa cercanía, esa hermandad hasta donde sea, y vamos a tratar de 17 

la manera en conjunta en conjunto con la administración. De respaldarlos en 18 

todas las consultas pertinentes para que se pueda lograr, pues realizar un evento 19 

cultural, pues que en años. Creo, si no me equivoco, lo único que le interrumpió 20 

fue COVID en su momento, que es una tradición arraigada a este hermoso 21 

cantón. Entonces compañeros en este caso le solicitaría un voto de apoyo a los 22 

miembros de la Comisión de fiestas 2025. ¿Señores regidores están de 23 

acuerdo? Quedaría aprobado firme definitivo y se dispensa de trámite de 24 

comisión por 5 votos a favor. 25 

 26 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 27 

 28 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, brinda voto de 29 

apoyo a los miembros de la Comisión de Fiestas Cívicas La Cruz 2025.  30 



ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y DISPENSADO 1 

POR EL TRAMITE DE COMISIÓN POR 5 VOTOS A FAVOR (Julio César 2 

Camacho Gallardo, Esteban Caballero León, Viviana Loaciga Corea, José 3 

Manuel Vargas Chaves y Marielos Gómez Jiménez: Regidora Suplente en 4 

ejercicio). 5 

 6 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 7 

La Cruz, dice: y el segundo acuerdo compañero, sería que se realice la consulta 8 

la Contraloría General de la República con todos los argumentos y respaldos 9 

para solicitar el no uso de la de contrataciones mediante la plataforma SICOP, 10 

que se solicita en este caso al señor Alcalde, la colaboración para realizar la 11 

consulta pertinentes. De acuerdo, compañeros y compañeras quedaría 12 

aprobado en firme definitivo y se dispense trámite de comisión por 5 votos a 13 

favor.  14 

 15 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 16 

 17 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, solicita se realice 18 

consulta a la Contraloría General de la República, con todos los argumentos y 19 

respaldos, para solicitar el no uso de las contrataciones mediante SICOP para 20 

las Fiestas Cívicas La Cruz 2025. Se solicita la colaboración del señor Alcalde 21 

para realizar la consulta pertinente.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE 22 

APROBADO, EN FIRME, Y DISPENSADO POR EL TRAMITE DE COMISIÓN 23 

POR 5 VOTOS A FAVOR (Julio César Camacho Gallardo, Esteban Caballero 24 

León, Viviana Loaciga Corea, José Manuel Vargas Chaves y Marielos 25 

Gómez Jiménez: Regidora Suplente en ejercicio). 26 

 27 

3.- Se conoce documento de RECOMM, en el cual invita al primer taller en 28 

conmemoración al mes de la mujer.  29 

 30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora secretaria, según compañero compañero, 2 

tiene algo que externar tiene la palabra la señora Regidora. 3 

La señora Marielos Gómez Jiménez, Regidora Suplente en ejercicio, 4 

Municipalidad de La Cruz, dice: Buenas noches, esta nota. Llega en un momento 5 

en que está en la mesa la violencia de género es un tema que me gusta. Y esa 6 

solicitud, esa carta, se está llegando al Concejo. Solicitando al señor Alcalde a 7 

ver si nos podría colaborar con el transporte para la actividad. Ya tenemos 8 

confirmadas la la participación de la señora Regidora Grettel, doña Andrea 9 

también está. Y lista. Quisiéramos también saber si doña Socorrito también 10 

puede acompañarnos o cualquiera. Yo creo que aquí casi todas las mujeres 11 

estamos inscritas a Recomm, así que sería bonito comenzar a a participar en en 12 

estos espacios que enriquecen. Parte de del trabajo cotidiano que como mujeres 13 

y como líderes podríamos aportar entonces de ahí la solicitud al señor Alcalde. 14 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 15 

La Cruz, dice: Muchas gracias, señora Regidora, señor, otro compañero tiene 16 

algo que externar, sino en este caso que se remite la nota al señor alcalde y se 17 

autorice a que se le autorice el transporte para dicha actividad. En este caso 18 

sería señora Regidora Grettel Salazar, señora Regidora. 19 

 20 

La señora Marielos Gómez Jiménez, Regidora Suplente en ejercicio, 21 

Municipalidad de La Cruz, dice: Sí, Andrea, bueno, por el momento sería Andrea. 22 

Grettel, mi persona no se vaya a socorrer, ahí está pensándolo y no sé si alguna 23 

compañera quiere. O podría acompañarnos, que están aquí presentes, 24 

Caballero dice que nos acompañaría, pero yo creo que no lo podemos llevar. 25 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 26 

La Cruz, dice: En este caso compañeros por tema de que tiene que quedar en 27 

acuerdo, entonces sería en este caso la señora Regidora Grettel Salazar 28 

Martínez, Andrea Cajina cuál sería el segundo apellido, ¿señora Regidora? 29 

Vargas y la señora Regidora Marielos Gómez Jiménez sí están de. Y la. 30 



La señora Marielos Gómez Jiménez, Regidora Suplente en ejercicio, 1 

Municipalidad de La Cruz, dice: Ya tenemos otra bordo. 2 

 3 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 4 

La Cruz, dice: Sí, señor alcalde, tiene la palabra. 5 

 6 

El señor Luis Alonso Alan Corea, Alcalde, Municipalidad de La Cruz, dice: sí en 7 

el acuerdo, además de facilitar el transporte, importante que aprueben sí 8 

corresponde el pago de viáticos también, entonces no sé a qué hora van a salir, 9 

a qué hora van a regresar. No sé si el evento cubrirá. Algún. Algunos de los pues 10 

de las comidas del viaje, pero sí corresponde el pago de viáticos. 11 

 12 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 13 

La Cruz, dice: Entonces compañero en este caso que se remita señor alcalde la 14 

nota y se autorice a la solicitud del transporte para dicha actividad a la señora 15 

Regidoras y se indica en este caso la señora Regidora Grettel Salazar Martínez, 16 

Andrea Cajina Vargas, a la señora Marielos Gómez Jiménez y a la señora 17 

Síndica Leovigilda Vilches Tablada; y si corresponde el pago de viáticos, si fuera 18 

necesario. Entonces ¿si están de acuerdo compañeros y compañeras? Quedaría 19 

aprobado en firme definitivo y se dispense trámite y comisión por 5 votos a favor.  20 

 21 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 22 

 23 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, autoriza el 24 

transporte y viáticos a las señoras: Grettel Salazar Martínez, Marielos Gómez 25 

Jiménez, Andrea Cajina Vargas y Leovigilda Vílchez Tablada, miembros del 26 

Concejo Municipal, para participar el próximo jueves 06 de marzo, a partir de las 27 

8:30 am hasta las 12:00 md, en el Hotel Radisson en Barrio Tournón, San José 28 

del Foro "Mujeres Municipalistas: Liderazgo para la Igualdad en Tiempos de 29 

Violencia". ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y 30 



DISPENSADO POR EL TRAMITE DE COMISIÓN POR 5 VOTOS A FAVOR 1 

(Julio César Camacho Gallardo, Esteban Caballero León, Viviana Loaciga 2 

Corea, José Manuel Vargas Chaves y Marielos Gómez Jiménez: Regidora 3 

Suplente en ejercicio). 4 

 5 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 6 

La Cruz, dice: Compañeros, perdón. Compañeros. No hay otro punto que 7 

discutir. Entonces estaríamos cerrando esta sesión. Tengo una excelente noche. 8 

ARTICULO QUINTO 9 

CIERRE DE SESIÓN 10 

 11 

Al no haber más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las 18:40 horas. 12 

 13 

 14 

Julio Camacho Gallardo                   Paola Gonzaga Miranda 15 

Presidente Municipal         Secretaria Municipal  16 

 17 
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